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ATA DA DÉCIMA SESSÃO DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO ORDINÁRIO/2025 

 

Aos Oito dias mês de Abril de dois mil e Vinte e Cinco, às Dezenove horas na Sala das Sessões do Poder 

Legislativo Municipal, instalada em sua sede, sito à Rua São Pedro, nº. 186, Centro, realizou-se a Décima 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do Corrente exercício. Presente os Vereadores; ANTONIO 

DOS SANTOS; EDER SAVI; JAURI QUATRIN; JOCELI ALMEIDA DE MORAES; JOELSON DE DEUS 

RAMOS; CRISTNEI ANTONIO CLEIN; PAULO RICARDO POLI COSTA; MICHAEL JOSE MAROLETTO. No 

horário previsto a Mesa Executiva composta pelos Vereadores: JOCELI ALMEIDA DE MORAES – 

PRESIDENTE, MICHAEL JOSE MAROLETTO - 1ª SECRETÁRIO e JOELSON DE DEUS RAMOS - 2º 

SECRETÁRIO. A Presidente solicitou ao 1º Secretário que realiza-se a conferencia da presença dos 

vereadores, onde o mesmo atestou  a ausência do VEREADOR IVAN PINHEIRO DA SILVA. Em seguida 

declarou aberta a presente Sessão. A Presidente alertou aos vereadores que junto com a Ordem do Dia foi 

disponibilizado uma cópia da Ata da ultima Sessão. Em seguida colocou em votação as seguintes atas: ATA 

DA NONA SESSÃO DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO ORDINÁRIO/2025, a qual foi aprovada sem 

pedido de retificações ou ressalvas. Em seguida passou a palavra ao 1° Secretário, para à leitura das 

correspondências: OFÍCIO Nº. 56/2025 – SF, ASSUNTO: Encaminha cópia da Prestação de Contas Municipal 

– Exercício de 2024. Autor: Poder Executivo. OFÍCIO Nº. 61/2025 – GP, ASSUNTO: Encaminha as respostas 

das Indicações nº. 008/2025 e nº. 009/2025 – Autores: Ivan Pinheiro da Silva; Joelson de Deus Ramos; Cristnei 

Antonio Clein e Jauri Quatrin. Autor: Poder Executivo. OFÍCIO Nº. 66/2025 – SF, ASSUNTO: Convidam os 

Senhores Vereadores para participar da audiência pública no dia 11 de Abril de 2025 às 09h30min, nas 

dependências do Auditório Municipal João Maurina, para apresentação do Projeto de lei de Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício de 2026. Autor: Poder Executivo. Em seguida passaram-se então à leitura das 

matérias constantes no Expediente: MATÉRIAS PARA LEITURA: MOÇÃO DE APOIO Nº. 01/2025, 

ASSUNTO: Moção de Apoio à Comunidade de Resistência Camponesa em Reserva do Iguaçu – PR. Autor: 

Poder Legislativo. A Presidente colocou a Moção em discussão e votação no plenário, sendo aprovado de 

forma unanime pelos Vereadores que estavam presentes na sessão. PROJETO DE LEI Nº. 005/2025, 

ASSUNTO: Fica estabelecida a criação e implantação da “Semana de Conscientização do Autismo” no 

Município de Foz do Jordão, Estado do Paraná, e dá outras providências. Autores: Prof. Michael José Maroletto 

– Joceli Almeida de Moraes. A Presidente encaminhou o projeto às comissões competentes para analise e 

emissão de parecer. PROJETO DE LEI Nº. 006/2025, ASSUNTO: Fica estabelecida a criação e implantação 

da “Semana da Conscientização das Doenças Oculares” no Município de Foz do Jordão, Estado do Paraná, e 

dá outras providências. Autor: Prof. Michael José Maroletto. A Presidente encaminhou o projeto às comissões 

competentes para analise e emissão de parecer. PROJETO DE LEI Nº. 1015/2025, ASSUNTO: Dispõe sobre a 

forma de amortização do déficit técnico atuarial do Regime Próprio de Previdência Social – PREVFOZ para o 

exercício de 2025, revogando a Lei nº. 1059/2024 e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. A 

Presidente encaminhou o projeto às comissões competentes para analise e emissão de parecer. PROJETO 

DE LEI Nº. 1016/2025, ASSUNTO: Dispõe sobre a extinção de cargo efetivo, e dá outras providências. Autor: 

Poder Executivo. A Presidente encaminhou o projeto às comissões competentes para analise e emissão de 

parecer. PROJETO DE LEI Nº. 1017/2025, ASSUNTO: Altera a Lei Municipal de nº. 567/2012, de18 de 

Dezembro de 2012, e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. A Presidente encaminhou o projeto às 
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comissões competentes para analise e emissão de parecer. Em seguida passaram-se a fase oral; sem 

destaques. Em seguida passaram-se a discussão e votação das matérias na Ordem do Dia; Vereador Cristnei 

Antonio Clein, solicitou que fosse dispensada a leitura na integra dos projetos: 1011/2025; 1012/2025 e 

1013/2025, que procedesse apenas a leitura da sumula de cada proposição, tendo em vista já ter sido 

realizado a leitura na Sessão passada. A Presidente colocou a solicitação em discussão e votação no plenário, 

sendo o requerido aprovado de forma unanime pelos nobres Vereadores.  MATÉRIAS EM 3º TURNO 

DISCUSSAO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº. 1011/2025, ASSUNTO: Dispõe sobre a criação e 

implantação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – CMDM, no âmbito do Município de Foz do Jordão 

e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. APROVADO EM TERCEIRA VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI 

Nº. 1012/2025, ASSUNTO: Autoriza o Poder Executivo Municipal de Foz do Jordão, a filiar-se e contribuir, com 

a Agência de Desenvolvimento Regional do Sudoeste do Paraná, órgão representativo da instância de 

Governança Regional (IGR) da Região Turística Vales de Iguaçu, e dá outras providências. Autor: Poder 

Executivo. APROVADO EM TERCEIRA VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI Nº. 1013/2025, ASSUNTO: Dispõe 

sobre a criação do Fundo Municipal dos Direitos da Mulher de Foz do Jordão – FMDM, no âmbito do Município 

de Foz do Jordão e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. APROVADO EM TERCEIRA VOTAÇÃO. 

MATÉRIAS EM 2º TURNO DISCUSSAO E VOTAÇÃO: Vereador Cristnei Antonio Clein, solicitou que fosse 

dispensada a leitura na integra dos projetos: 003/2025; 1007/2025 e 1014/2025, que procedesse apenas a 

leitura da sumula de cada proposição, tendo em vista já ter sido realizado a leitura na Sessão passada. A 

Presidente colocou a solicitação em discussão e votação no plenário, sendo o requerido aprovado de forma 

unanime pelos nobres Vereadores. PROJETO DE LEI Nº. 003/2025, ASSUNTO: Revoga a Lei nº. 826/2019, 

que Dá o nome de Rua João Kasinei, à Rua sem nome que está ligada à Rua Pedro Mendes de Abreu e a Rua 

Darci de Freitas, Bairro Vila Nova, Município de Foz do Jordão, e dá outras providências. Autor: Antônio dos 

Santos – Vereador. APROVADO EM SEGUNDA VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI Nº. 1007/2025, ASSUNTO: 

Dispõe sobre a alteração, extinção e criação de cargos efetivos municipais e da outras providências. Autor: 

Poder Executivo. APROVADO EM SEGUNDA VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI Nº. 1014/2025, ASSUNTO: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial, no orçamento do exercício de 2.025, 

no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. APROVADO 

EM SEGUNDA VOTAÇÃO. Em seguida Passaram-se as explicações pessoais: Vereador Joelson de Deus 

Ramos, comentário com relação à aprovação da Moção de Apoio e da importância deste documento para as 

famílias da Comunidade da Resistência Camponesa em Reserva do Iguaçu. Comentou sobre o projeto de lei 

nº. 1017/2025, dizendo que não vai ser tirado o dia e sim apenas mudado da data do evento. Vereador Paulo 

Ricardo Poli Costa, comentou sobre a moção de apoio e sobre a coleta de assinaturas que tem sido feito nos 

municípios em favor da causa e que ele torce as famílias que de tudo certo. Comentou sobre um ofício que 

encaminhou ao deputado Paulo Litro, onde solicita um veiculo novo para os Conselheiros Tutelares, tendo em 

vista garantir a segurança dos conselheiros e usuário do veiculo. Comentou que presa pelo desenvolvimento 

do município. Vereador Eder Savi, comentou sobre a moção de apoio e declarou apoio à causa e que já 

assinou a abaixo assinado que esta sendo coletado nas ruas. Vereador Jauri Quatrin, comentou sobre a moção 

de apoio, que assinou o documento e se colocou a disposição para estar atendendo as famílias. Justificou a 

ausência na sessão anterior, dizendo que estava participando do evento oficial a convite da Deputada Leandre, 

sendo o programa Cuida + Paraná, sendo um encontro estadual de politicas públicas e igualdade social para a 
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mulher e o idoso. Vereador Cristnei Antonio Clein, Comentou sobre a importância dos projetos voltados aos 

idosos. Comentou sobre o oficio que fez ao deputado, onde visa solicitar recurso para construção de um campo 

de society e uma quadra de areia para associação comunitária da Vila Nova. Comentou sobre a Moção de 

Apoio, e que entende a dificuldade das famílias e declarou apoio. Vereador Michael José Maroletto, comentou 

sobre o projeto da criação do fundo do direito da mulher, o qual foi aprovado e que é de estrema importância, 

haja vista, que o governo esta voltando para liberação de recursos fundo a fundo, de modo a incentivar as 

politicas públicas e ações. Comentou sobre o projeto de Lei nº. 1012/2025, que Autoriza o Poder Executivo 

Municipal de Foz do Jordão, a filiar-se e contribuir, com a Agência de Desenvolvimento Regional do Sudoeste 

do Paraná, dizendo que participou das reuniões e que é de suma importância tal proposição para o município e 

que ira ajudar em muito o desenvolvimento do munícipio. Falou que agora o projeto já esta aprovada e é só 

colocar em pratica. Comentou sobre a moção de apoio apresentada e aprovada pelo plenário, dizendo que 

será encaminhada para os órgãos competentes e será entregue uma cópia ao representante o Sr. Pedro. 

Comentou sobre a entrega simbólica de uma emenda de cem mil reais ao colégio estadual de segredo pelo 

Deputado Artagão. Comentou que será disponibilizado 11 aparelhos de ar condicionado para a escola, dando 

maior conforto aos alunos e professores. Presidente Joceli Almeida de Moraes, comentou que dentro da 

legalidade seria manifestando apoio as famílias da comunidade de resistência camponesa, onde foi 

apresentada e votada a Moção de Apoio. Justificou a ausência na sessão passada, informando que esteve em 

Curitiba juntamente o prefeito, vice-prefeito, primeira dama e o secretario de assistência social Paulo, em um 

evento promovido pela secretaria da mulher “igualdade racial e pessoa idosa”, um evento Cuida + Paraná, um 

encontro estadual de gestores políticos do cuidado, onde o vereador Jauri estava juntamente presente comigo 

no evento. Informou que foi um evento muito proveitoso, onde o Governador Ratinho Junior falou da 

disponibilidade de um recurso para assistência social no importe de quatrocentos e dez mil e que será voltado 

para desenvolver ações das politicas públicas para crianças e adolescentes. Informou a população sobre o 

mutirão da dengue que esta acontecendo no município, onde esta sendo devolvido ações de combate a 

dengue. Comentou sobre o PROJETO DE LEI Nº. 1011/2025, ASSUNTO: Dispõe sobre a criação e 

implantação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – CMDM e do PROJETO DE LEI Nº. 1013/2025, 

ASSUNTO: Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal dos Direitos da Mulher de Foz do Jordão – FMDM, no 

âmbito do Município de Foz do Jordão. Comentou que ambos os projetos são de suma importância para os 

munícipes. Em seguida a Presidente agradeceu a presença dos presentes. Não tendo mais nada a tratar 

declaro encerada a presente sessão, convocando os vereadores para a Sessão Legislativa Ordinária dia 15 de 

Abril de 2025 às 19h, estaremos aqui se Deus quiser muito obrigado a todos. 
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